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2013 年攻读浙江财经学院硕士学位研究生入学考试试题 

科目代码：435    科目名称：保险专业基础 

答案请写答题纸上 

一、名词解释（每小题 5 分，共 6 题，共 30 分） 

1．无差异曲线 

2. 收入效应 

3. 供给的价格弹性 

4. 规模经济 

5. 远期合约 

6. 货币市场 

 

二、选择题（每题只有一个正确答案，每题 1分，共 10 分） 

1. 经济问题强调在竞争性目的之间做出选择，这意味着必须牺牲某些选

择，一种行为的机会成本是（   ）。 

A 所放弃的各种选择的价值之总和    B 必须牺牲的次佳选择 

C 所采取的行为的价值减去次佳选择的价值后的余额   

D 这一行为所支付的货币金额 

2. 需求量和价格之所以呈反方向变化，是因为（   ）。 

A 替代效应的作用               B 收入效应的作用 

C 上述两种效用同时发挥作用             D 以上均不对 

3.政府为了扶持农业，对农产品规定了高于其均衡价格的支持价格。政府

为了维持这一价格，应该采取的措施是（   ）。 

A 增加对农产品的税收          B 对农产品实施配给制 

C 收购过剩的农产品            D 对农产品生产者进行补贴 

4. 假如增加一单位产量所带来的边际成本大于产量增加前的平均可变成

本，那么在产量增加后平均可变成本（   ）。 
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A 减少          B 增加           C 不变     D 都有可能 

5.一般情况下，厂商得到的价格若低于以下哪种成本就停止营业？（   ） 

A 平均成本     B 平均可变成本      C 边际成本     D 平均固定成本 

6. 工资率上升的收入效应会导致闲暇消费的（   ），而其替代效应会导致

闲暇时间的（    ）。 

A 减少，减少     B 减少，增加      C 不变，减少    D 增加，减少 

7. 如果资源配置是帕累托有效的，那么（   ）。 

A 收入分配是公平的   B 存在一种重新配置资源的方法，使每个人的境况

变好 

C 存在一种重新配置资源的方法，使一些人境况变好而其他人不受影响            

D 不存在一种重新配置资源的方法，使一些人境况变好而其他人不受影响 

8. 垄断会降低经济效率，这是因为（   ）。 

A 当利润最大化时，价格超过边际成本           

B 当利润最大化时，总收益超过总成本 

C 当利润最大化时，边际收益超过边际成本  

D 当利润最大化时，边际收益等于边际成本 

9.如果垄断竞争行业存在正的利润，那么（   ）。 

A 新厂商将进入该行业           B 现有厂商将提高价格 

C 产品差异将不存在            D 进入障碍将阻止新厂商进入 

10.消费者剩余是（   ）。 

A 没有消费的产品                            B 消费者得到的总效用 

C 消费者得到的总效用减去支出货币的总效用    D 支出货币的总效用 

 

三、简答题（每题 10 分，共 6 题，共 60 分，可结合文字、代数式和图

形来回答） 

1. 哪些因素的变动可能引起一种商品的需求曲线向右移动？哪些因素的
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变动可能引起一种商品供给曲线向右移动？ 

2. 用图形说明生产者均衡的条件，并指出其经济含义。 

3. 简述商业银行的主要负债业务和资产业务。 

4. 中央银行主要有哪些职能？ 

5．回答保险的基本职能和派生职能。 

6．比较保险合同的中止与终止。 

 

四、分析题（10 分） 

已知某商品的需求函数为 Q
d
=50-5P，供给函数为 Q

s
=5P-10。 

（1）求该商品的均衡价格和均衡数量。 

（2）求在均衡点对该商品需求的价格弹性。 

 

五、论述题（每小题 20 分，共 2 题，共 40 分） 

1．坚持最大诚信原则对保险业的健康发展有何意义？ 

2．谈谈你对有利于被保险人和受益人的解释原则的理解与认识。 

 

 

 


